

# 下月起降低养老保险缴费比例

## 失业保险和公积金缴费比例也将下调,将为企业减负千亿

新华社北京4月13日电 国务院总理李克强4月13日主持召开国务院常务会议,决定阶段性降低企业社保缴费费率,为市场主体减负、增加职工现金收入。

为减轻企业负担,增强企业活力,促进增加就业和职工现金收入,会议决定,在去年已适当降低失业、工伤和生育三项社保费率基础上,从2016年5月1日起两年内,一是对企业职工基本养老保险单位缴费比例超过20%

的省份,将缴费比例降至20%;单位缴费比例为20%且2015年底基金累计结余可支付月数超过9个月的省份,可以阶段性降低至19%。

二是将失业保险总费率由现行的2%阶段性降至1% -

1.5%,其中个人费率不超过0.5%。上述两项措施的具体方案由各省(区、市)确定。

三是规范住房公积金缴存比例,对高于12%的一律予以规范调整,同时由各省(区、市)结合实际,阶段性适当降低住房公

积金缴存比例;生产经营困难企业除可降低缴存比例外,还可依法申请缓缴公积金,待效益好转后再提高缴存比例或恢复缴存并补缴缓缴的公积金。初步测算,采取以上措施每年可减轻企业负担1000多亿元。

# 1

### 首次向养老保险“动手”

这是政府首次针对养老保险提出阶段性降费。从2015年开始,国务院相继要求下调失业保险、工伤保险、生育保险费率,“五险”费率由此前的41%降至39.25%。

这一费率,在世界大部分国家中都属过高行列。社科院金融研究所秘书长郭金龙表示,在经济新常态下,合理的“五险一金”费率是企业降成本的重要途径之一,与世界其他国家比,国内“五险一金”费率的下降也是大的趋势。

目前,中国社保体系主要由“五险一金”组成。其中养老保险总费率28%(单位缴费20%、个人缴费8%)、医疗保险8%(单位缴费6%、个人缴费2%)、失业保险费率2%(单位个人比例各省自定),工伤保险和生育保险由单位缴费个人不缴,工伤保险平均费率为0.75%,生育保险的平均费率为不超过0.5%(十三五规划纲要中,生育保险和基本医疗保险将合并实施,未来“五险一金”或将变为“四险一金”)。

中国人民大学公共管理学院教授李珍曾表示,后三个险种费率的降幅有限,对企业降低社保缴费成本“作用非常小”,真正有效,并且有下调空间的是养老保险和医疗保险的费率。

# 2

### 公积金缴存最多差30多倍

除了社保费率的下调,“一金”的缴存情况也引起了决策层的关注。

根据现行的《住房公积金管理条例》,职工和单位住房公积金的缴存比例不得低于职工上一年度月平均工资的5%;有条件的城市,可以适当提高缴存比例,但是对于缴存比例的上限并未规定。

此次国务院常务会议宣布的“规范住房公积金缴存比例,对高于12%的一律予以规范调整”,也与2015年11月公布的《住房公积金管理条例(修订送审稿)》相呼应,修订送审稿要求公积金缴存比例的上限、下限分别为12%、5%。

有的单位将公积金变成“隐性福利”,不同行业和企业缴存比例和金额差距极大,据调查,最高的交9000元,最低的仅240元,相差超过30倍。清华大学房地产研究所所长刘洪玉表示,绝大多数单位公积金缴存比例没有超过12%,所以这一规定不但可降低企业成本,同时能促进公积金制度公平性。

# 3

### 降养老保险比例得通盘考虑

今年稍早,人社部曾公开表示,在五项社会保险费率中,“主要是养老保险费率偏高”,其他四项社保费率之和约在12%左右,“处于中等偏上水平”。目前,城镇职工基本养老保险的基本费率为28%,并轨之后,如果机关事业单位建立职业年金,每个月单位及个人缴纳的养老保险比例,将达到工资的40%。

但是,由于中国社会老龄化程度加速,部分地区养老基金可持续存在问题,养老保险费率的下调一直未有进展。中国社会保险学会会长、人社部原副部长胡晓义就曾分析,“如果既要减轻企业负担,又要保障支付,还要提高水平,这几方面兼顾,实际上仅在一个体系的框架内去降低养老保险费率,是很难以行得通的,必须有其他的支撑条件。”

今年2月29日,人社部部长尹蔚民公开表示,人社部正在推进养老保险制度的改革,包括推行全民参保计划,养老保险全国统筹,完善个人账户制度,渐进式延迟退休、养老保险基金投资运营,划转部分国有资本充实社保基金,推进多层次的养老保险体系七项改革,“如果这些措施能够推出,在确保发放的前提下可以适当降低社保费率”。目前来看,上述政策正在推进。

据财新、央广之声等

# 百名中国白酒大师齐聚花冠

## 中国白酒“达沃斯论坛”——中国白酒大师高峰论坛16日举行

本报记者 王 丛

第二届花冠集团“赏花品酒嘉年华”活动将于16日在巨野举行。作为此次活动的重头戏,“中国白酒大师高峰论坛”同期举行。130名中国白酒大师齐聚一堂,同谋白酒行业发展大计,这是中国白酒行业2016年度大事,也是迄今为止鲁酒企业承办的最高规格的行业峰会。

### 百余名白酒大师头脑风暴

此次高峰论坛,将有42名中国白酒大师,53名白酒工艺大师,35名品酒大师及茅台、五粮液、泸州老窖、洋河等全国名酒企业的负责人共聚一堂。论坛围绕“供给侧改革与产品创新”展开讨论。

“白酒行业发展到今天,面对新常态,新问题该如何应对?整个行业未来的发展方向在哪里?面对互联网带来的挑战与机遇,面对产能过剩的基本面,我们该如何进行产品结构调整,如何进行产品创新,都是这次峰会要讨论的问题。”中国食品工业协会副秘书长、白酒专业委员会副会长兼秘书长马勇告诉记者。

作为鲁酒企业承办的国家级论坛,参与人数之多,规格档次之高,在业界尚属首次。

### 中国白酒(齐鲁)研究院同期挂牌

最为论坛的另一项重要议程,就是“中国白酒齐鲁研究院”在花冠集团挂牌成立。“研究院成立后将更多的承载科技研发,技术创新,产品创新,文化传播等多项职能。同时还将起到鲁酒与全国乃至全世界名酒交流纽带的重要作用。”主办方负责人告诉记者。

据悉,“中国白酒齐鲁研究院”将承接并落实高峰论坛上提出个各项设想的落地工作,同时,研究院也是此次高峰论坛的一个重要果实,为今后的高峰论坛



中国著名白酒专家、中国食品工业协会原白酒专家组组长沈怡方,花冠集团董事长刘念波在花冠集团国花酒业为中国白酒大师工作站揭牌。(资料图)

提供数字支撑。

新成立的“中国白酒齐鲁研究院”将与2015年在首届赏花品酒嘉年华活动上成立的“中国白酒大师工作站”形成合力,共同助推白酒行业的发展。

“如果说白酒大师工作站是宇宙空间站的第一步,那么研究院的成立无疑增加了整个空间站的规模与功能。一站一院的设立互为促进,各有分工同时又形成了合力,全力推进白酒产业发展进程。”花冠集团副总经理、酿酒师,中国白酒大师卢建春告诉记者。

### 花冠将是最大受益者

高峰论坛的举办,“一站一院”的落成,此次论坛的承办方花冠集团无疑将是最大的受益方。“这也是对花冠集团这些年发展的充分肯定。”花冠集团董事长刘念波在致辞中说。

目前,花冠集团拥有专业的技术开

发中心、质量检测中心,新产品研发中心和花冠研究所,并配备了国际最先进的电子天平,液相色谱仪,微机勾兑系统等设备,让花冠无论从硬件还是软件上都能够达到“中国白酒大师工作站”和“中国白酒(齐鲁)研究院”的要求。正是花冠有着过硬的技术力量,优秀的科研团队,超强的仪器设备,才得以获得中国食品工业协会白酒专业委员会的认可,得到白酒行业的肯定。

中国白酒大师工作站,中国白酒(齐鲁)研究院的设立,进一步将中国千年酿酒工艺的传统及精髓,与当代工艺的传承相结合。以中国白酒大师卢建春领衔的花冠集团酿酒大师团队,承载太多的责任和使命,不仅要传承古法,更要积极创新,无论在工艺、口感、性价比上都要做到精益求精,对大众健康饮酒文化,将起到积极的推动作用,致力于对整个白酒行业的品质升级,技术升级,人才升级来说也将起到了关键的驱动力。

### 花冠集团斩获中国白酒“奥斯卡”奖

近日,“重构三年 鉴证蝶变”第四届中国酒业营销金爵奖颁奖典礼在成都隆重举行。来自全国的知名酒企茅台、五粮液、汾酒、洋河、古井、泸州老窖、西凤、牛栏山、花冠、衡水老白干等参加盛典。花冠集团依中国酒业黑马之势,荣获“中国酒业重构期明星企业”称号。

中国酒业营销金爵奖是由中国酒类流通协会举办,着眼于中国酒类产业升级和行业营销成就评价的专业奖项。被业内评委中国白酒“奥斯卡”奖,见证了中国白酒酒业的发展史和蝶变史。该奖项每三年举办一次,每一次评选都震撼人心,每一份荣誉都意义重大。奖项见证了企业的发展和规模,见证了创新营销与技术实力。

花冠集团历经十几年高速发展,始终秉承“实实在在做人,认认真真酿酒”的经营理念,增强技术能力,提高产品品质,创新营销模式,强化终端推广,大力培养人才。在山东创造了销售奇迹,并在逆势中持续增长,为中国白酒注入一剂正能量,也让花冠集团成为山东白酒领军人物。2015年,由中国酒业协会颁布的“中国白酒大师工作站”和“中国白酒(齐鲁)研究院”在花冠集团设立,不仅是行业内对花冠集团实力的认可,也是对技术能力的高度肯定,届时,将一站一院打造成中国白酒人才培养、技术创新的孵化基地。

花冠集团也被评为“中国低度浓香型著名企业”,“纯粮固态发酵白酒国家认证标志”,“中国白酒酒体设计类”,“中华人民共和国地理标志保护产品”等一些列重磅荣誉,这次再添大奖,更是对花冠集团的认可和肯定,花冠集团也将在今后的发展中为山东白酒和中国白酒作出更大贡献。

